

Otvoreno pismo političkim partijama

Poštovani i poštovane,

Krovna organizacija mladih Srbije, najviše nezavisno predstavničko telo mladih prepoznato Zakonom o mladima Republike Srbije, i ove godine sprovodi monitoring izborne kampanje za parlamentarne i beogradske izbore, iz perspektive mladih.

Ono što ćemo pratiti jesu direktna partijska obraćanja, stavove, obećanja, poruke političara/kandidata. Evidentiraćemo kako političari i izborni akteri komuniciraju o mladima.

KOMS prati sve izborne liste koje se kandiduju i sve partije unutar izborne liste. **Svakog četvrtka** KOMS svim političkim partijama i akterima koji učestvuju u izbornoj trci upućuje otvoreno pismo kojim se kandiduje tema koja će biti u fokusu za narednu nedelju. Ovim pismom najavljujemo da će tema koja će biti u fokusu monitoringa za narednu nedelju biti:

Mentalno zdravlje mladih

- Kako planirate da destigmatizujete izazove u vezi sa mentalnim zdravljem mladih?
- Kako unaprediti mentalno zdravlje mladih kroz obrazovni sistem? Da li planirate da uvedete programe podrške u školama i kako bi ti programi izgledali?
- Da li planirate da u školama povećate broj psihologa i savetnika/ca kako biste pružili individualnu podršku mladima?
- Kako biste osigurali da su programi mentalnog zdravlja dostupni i pristupačni mladima, posebno mladima u riziku?
- Da li planirate da uključite mlade u procese donošenja odluka vezano za programe mentalnog zdravlja?

Kao što smo već u prethodnom pismu pominjali čak 49% mladih je reklo da je bilo izloženo fizičkom nasilju, što je **za 9% više** u odnosu na prošlu godinu, dok su verbalnom nasilju bili izloženi u procentu u 71%. Kada je u pitanju digitalno nasilje njemu je bilo izloženo 46,8% mladih, što je takođe povećanje u odnosu na prethodnu godinu **za 7%**. Dužina čekanja na zaposlenje u struci je oko godinu dana (za 61% mladih), a čak 63,9% mladih ne radi na pozicijama za koje su se školovali. Sve to stvara razlog za nezadovoljstvo, narušava mentalno zdravlje i podstiče želju za napuštanjem Srbije kod 49,2% mladih. Svi podaci su dobijeni istraživanjem obuhvaćenim KOMS-ovim Alternativnim izveštajem o položaju i potrebama mladih za 2023. godinu.

Odgovore na kandidovanu temu i pitanja iz ovog pisma možete komunicirati direktno u javnosti, u čemu vas ohrabujemo a što će istraživački tim KOMS nadgledati i navesti u nedeljnom izveštaju.

Takođe, postoji mogućnost da odgovore na pitanja možete dostaviti direktno Krovnoj organizaciji mladih Srbije, u odgovoru na ovo pismo te će se isti naći u nedeljnom izveštaju i biti objavljeni na sajtu KOMS.

Ukoliko odgovore na pitanja i stavove na temu iznosite putem odgovora koje upućujete KOMS, molim vas da to učinite do ponedjeljka **11. decembra 2023.** godine do 23:59.

Pozivamo vas da temu osamostaljivanja mladih prioritizujete u svojim obraćanjima u nedelji između **20. do 27. novembra**, i da mladima ponudite konkretne mere i politike, koje će doprineti unapređenoj i adekvatnoj brizi o ekonomskom i stambenom osamostaljivanju mladih.

Srdačan pozdrav,
Krovna organizacija mladih Srbije